       Отчет о проделанной работе воспитателей в средней группе
"Одуванчики" за 2018-2019 год.
       Название группы «Одуванчики». Со мной работает Бурашева О.Б. В группе 30 детей:  12 мальчиков, 18 девочек. Средняя посещаемость в группе 20, Причиной пропусков является заболеваемость простуда детей, а также отпуска детей.
      Тема моего самообразования «Современный подход к экологическому воспитанию дошкольников в условиях реализации ФГОС» 
      Цель: формировать у детей основы экологической культуры.  Задачи:
     Выступала на 
     Воспитательно-образовательная работа в группе строилась на основе создания специальной предметно-развивающей среды, перспективного и календарного планирования в соответствии с годовыми задачами детского сада.    
     В своей работе мы использовали различные методы для достижения хороших результатов: занятия, проектную деятельность, проблемные ситуации, наблюдение, беседы, сравнение, самоанализ, индивидуальная работа с детьми.
     Анализ выполнения требований к содержанию и методам воспитания и обучения, а также анализ усвоения детьми программного материала показывают стабильность и позитивную динамику по всем направлениям развития;
Положительное влияние на этот позитивный процесс оказывало: тесное сотрудничество в работе воспитателей, специалистов, руководителей, родителей, использование приемов развивающего обучения, индивидуального подхода к детям.
Все пространство в группе мы разделили на определенные центры, которые, при желании и необходимости, легко трансформируются. Они оснащены большим количеством развивающих материалов (книги, игрушки, материалы для творчества, развивающее оборудование и пр.). Все предметы доступны детям,  каждый ребенок имеет возможность свободно заниматься любимым делом. Размещение оборудования по центрам развития позволяет детям объединиться подгруппами по общим интересам: конструирование, рисование, ручной труд, театрально-игровая деятельность, экспериментирование. Предметная среда в группе  имеет характер открытой, незамкнутой системы, способной к корректировке и развитию,  среда не только развивающая, но и развивающаяся.
Благодаря поддержке родителей в смотре конкурсе «Лучший театрализованный уголок» наша группа заняла 1 место.
В течение года старались разнообразить жизнь детей в детском саду, как можно больше насытить её интересными мероприятиями: праздниками «Золотая осень», «Зимняя сказка», «Мамин праздник», отмечали дни рождения детей,  участвовали в тематических выставках творческих работ детей.
      Велась планомерная работа с родителями, согласно плану, проводились родительские собрания, консультации, помещались статьи в родительский уголок.
 Также наши дети принимали участия в конкурсах, за участие во всероссийском конкурсе творческих работ, посвященном дню Победы Черновалова Алена награждена дипломами 1 степени, также 4 девочки выступили в районном конкурсе «Танцевальная карусель».
Выступила с докладом в межмуниципальном семинаре воспитателей ДОУ «Организация развивающей предметно-пространственной среды в системе экологического воспитания дошкольников». 
Провела открытое мероприятие «Тюльпаны для мамы на межмуниципальном семинаре воспитателей ДОУ «Современный подход к экологическому воспитанию дошкольников в условиях реализации ФГОС»
      Год запомнился нам неповторимыми мероприятиями, ребята многого достигли и выросли интеллектуально.

     

