
Установочный педагогический совет 
«Перспективы работы на 2021-2022 учебный год»
 
Цель - Координация деятельности педагогического коллектива в новом 2021-2022 учебном году.
Повестка дня:
1. Вступительное слово заведующего детским садом.
2. Анализ работы в летний оздоровительный период – педагоги.
3.Годовой план образовательной работы ДОУ - старший воспитатель.
 4.Утверждение:
- годового плана работы на 2021-2022 учебный год; 
- рабочих программ педагогов на 2021-2022 учебный год; 
- календарного учебного графика на 2021-2022 учебный год; 
- расписания ООД;
- режим дня;
- положение об аттестации на СЗД; 
- графиков работы воспитателей и специалистов;
- тематики родительских собраний;
- плана работы творческой группы;
- планов работы по самообразованию.
5.Разное.
6. Экспресс тест для допуска к учебному году
7.Проект решения.
Ход педагогического совета:
1. Приветственное слово.
        Уважаемые педагоги, я рада приветствовать вас в нашем музыкальном зале. У нас здесь как всегда тепло и уютно. И сегодня у нас стало еще теплее от того, что мы вновь встретились нашим дружным педагогическим составом, а еще  в этом году в нашем коллективе появился новый педагог, это – молодой педагог Круселева Мария Александровна, давайте пожелаем М.А, творчества, вдохновения, энтузиазма, исполнения всех желаний! И самое главное послушных воспитанников и понятливых родителей!
         Сейчас я хочу дать слово нашей заведующей Ирине Александровне.
2. Анализ летней оздоровительной работы.
     Летняя оздоровительная работа осуществлялась плану, утвержденному на педсовете от 31.05.2021 года.
      План летней оздоровительной работы был разработан на основе ФГОС ДО к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Содержание педагогического процесса осуществлялось в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности детей, а также при проведении режимных моментов. 
     Программа мероприятий была построена в виде проекта «Веселый марафон на комплексно-тематическом принципе в рамках интеграции всех образовательных областей, которые обеспечивали решение задач летнего периода с учетом основных направлений развития ребенка. 
      Для достижения оздоровительного эффекта в летний период режим дня предусматривал максимальное пребывание детей на свежем воздухе с учетом равномерного распределения двигательной активности в первую и вторую половину дня, а так же температурного режима. Одним из компонентов рационально построенного режима дня являлись прогулки на открытом воздухе, которые повышают двигательную активность детей за счет включения упражнений, использования подвижных игр различной активности.
    Оздоровительная работа проходила в полном объеме:  (утренний прием, утренняя гимнастика, гимнастика после сна, закаливание, проведение физкультурных занятий, праздников, развлечений).
      Хочется отметить инициативу педагогов Л.К. и В.Н., которые выступили в роли Веселушек и организовали во всех группах итоговое развлечение «Песочные фантазии». Мероприятие было интересное, детям очень понравилось.
    Для того, чтобы детально проанализировать летнюю оздоровительную работу заслушаем отчеты педагогов.
Отчеты педагогов по летней оздоровительной работе
    Исходя из выше изложенного, можно считать, что летняя оздоровительная компания в ДОУ прошла достаточно успешно, не было допущено травматизма, пищевых отравлений.
3.Годовой план образовательной работы
Уважаемые коллеги! Предлагаю ознакомиться с целью и задачами работы на новый учебный год, а также обсудить годовой план. 
На основании выводов и результатов анализа деятельности учреждения за прошлый год определены цели и задачи учреждения на 2021 – 2022 учебный год:
ЦЕЛЬ: создание условий для максимального раскрытия индивидуального потенциала ребенка, через личностно ориентированное взаимодействие с детьми в развивающемся пространстве, позволяющем ребенку, проявить собственную активность, наиболее полно реализовать себя.
ЗАДАЧИ:                                                                                                                                                      
1. Развитие творческих способностей детей дошкольного возраста через нетрадиционные формы изобразительной деятельности с использованием парциальной Программы художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет Лыковой И.А. «Цветные ладошки»

2. Формирование у детей познавательного интереса к культурному наследию малой Родины через ознакомление с культурой и традициями родного края.

3. Повышение профессионального мастерства педагогов, совершенствовать методическую компетентность, создав оптимальные условия для профессионального роста педагогов, основанные на принципах плановости, доступности, наглядности, стабилизации и поисков методов, средств повышения педагогического мастерства.
          На этот учебный год запланированы: праздники, развлечения, выставки и конкурсы, в рамках годовых задач консультации, семинары, мастер-классы, пройдут открытые просмотры образовательной деятельности.
Совет педагогов № 2 Тематический
Срок: ноябрь, 2021 года
Тема: Развитие творческих способностей детей дошкольного возраста через нетрадиционные формы изобразительной деятельности с использованием парциальной Программы художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет Лыковой И.А. «Цветные ладошки»                                                                                                                                           Цель: Совершенствовать работу в ДОУ по художественно-эстетическому воспитанию, стимулировать потребность в познании методологических основ художественно-эстетического воспитания дошкольников
Форма проведения: Педсовет-аукцион «Синтез искусств в ДОУ»

Совет педагогов № 3 Тематический
Срок: март 2022 года
Тема: «Формирование у детей познавательного интереса к культурному наследию малой Родины через ознакомление с культурой и традициями родного края».                                                          Цель: совершенствование профессиональной компетентности педагогов и повышение их педагогического мастерства в краеведческой работе с дошкольниками.

Совет педагогов № 4 Тематический
Срок: май 2022 года
Тема: Итоговый
Цель: Анализ  деятельности  ДОУ за 2021 – 2022 учебный год, определение проблем, перспектив и  основных направлений развития ДОУ на новый учебный год    
Форма: творческая презентация     
                                                                                
- рабочие программы педагогов на 2021-2022 учебный год готовы, подписаны;
- календарный учебный график на 2021-2022 учебный год разработан; 
- расписания ООД остается то же, что и в предыдущем году;
- режим дня тоже;
- положение об аттестации на СЗД разработано; 
- график работы воспитателей и специалистов составлен;
- планы родительских собраний утверждены;
- до 10 сентября жду темы по самообразованию.

      А сейчас я предлагаю пройти небольшой экспресс тест для допуска к учебному году и проверить наши знания, не растеряли ли мы их в это сложное для всех время.
       На этом наш первый педсовет подошел к концу.
      Уважаемые коллеги! Поздравляю вас с началом нового учебного года! Пусть он будет ярким и интересным, успешным и плодотворным и принесет нам всем только позитивные эмоции, успехи и хорошее настроение!



