[bookmark: _GoBack]Цель:
Напомнить детям содержание знакомой сказки, побуждать их проговариванию и повторению в след за воспитателем отдельных слов и фраз, воспитывать любовь к художественной литературе.
Задачи :
• Активизировать в речи детей слова короткий, длинный, старенькие, слабые, злой, страшный, серый, косолапый, большой, рыжая, хитрая, льстивая, хорошая, веселый.
• Побуждать детей к высказыванию детей в виде полных предложений.
• Развивать артикуляционный аппарат речевое дыхание, развивать мелкую моторику пальцев рук, формировать пространственное – образное мышление, чувственное восприятие.
• Воспитывать отзывчивость, доброжелательность, формировать познавательный интерес.
• Создать атмосферу радостного настроения, учить детей действовать по показу воспитателя, способствовать речевому общению.
Методы:
• Словесные - объяснение, художественное слово.• Наглядные- показ иллюстраций
• Обыгрывание сказки, с детьми, «Колобок»
• Д/и «Найди предмет», «Назови ласково»
Формы организации образовательной деятельности:
• игровая, двигательная, познавательная, продуктивная, коммуникативная, коллективная.
Выполнению поставленных мной задач так же помогли наводящие вопросы, которые подталкивали детей на самостоятельные высказывания. Вопросы и задания подбирались так, чтобы все дети могли на равных участвовать в работе.
Вопросы были просты и понятны детям, если вопрос вызывал затруднение, то создавалась проблемная ситуация, что активизировало мыслительную и речевую деятельность, приводило 
Дидактические игры:  «Большой - маленький», «Залатай коврик», « Закрой окошко в домике»
Мы воспитатели всегда должны думать о здоровье сбережении детей, поэтому я старалась рационально подходить к выбору динамических поз, мы и сидели, и стояли, и двигались, включение физминутки утомления способствовало снятию мышечного напряжения, эмоциональному отдыху.
Считаю, что деятельность детей  носит развивающий характер, соответствует интересам, темпераменту детей, уровню подготовки. Организация детей адекватна обучающим, развивающим, воспитывающим задачам. Формирование знаний детей на протяжении деятельности способствовала логичность подачи материала, доступность, создание игровой ситуации. Разнообразные виды заданий обеспечивали занятость всех детей с учётом их способностей. Для перехода к следующему виду деятельности обеспечивала игровую мотивацию. Длительность и структура выдержаны, все моменты занятия логичны и последовательны, подчинены одной теме и игровой форме.

