Отчет летнее оздоровительной работы в МКДОУ «Малышок»
      С целью организации физкультурно-оздоровительной работы в летний период наш детский сад перешел на режим дня в соответствии с теплым периодом года. 
      Проводилась утренняя зарядка на воздухе, которая заряжала бодростью и энергией на предстоящий день, поднимала настроение детей. В течение дня осуществлялись различные виды закаливания: хождение босиком по траве, мытье ног перед сном. Одежда детей соответствовала температурному режиму, обязательно наличие головного убора. Соблюдался питьевой режим. Большее количество времени было отведено игровой деятельности на воздухе. В течение всего дня чередовались виды деятельности детей для того, чтобы правильно организовать отдых. 
       Для проведения познавательного интереса на территории участка были посажены цветы. Здесь с детьми наблюдали за ростом растений, ребята выполняли посильные трудовые поручения (полив, прополка травы). Проводились наблюдения живой и неживой природой.
       В летний период проводились следующие мероприятия
Слайд 2 в рамках празднования Дня защиты детей в нашем саду были проведены для всех возрастных групп акция "Напиши письмо - привет солдату", ответственной была воспитатель Л.А. Грачева.  Все письма были переданы О.В. Зиновкиной в фонд поддержки солдат мобилизованных на Украину. 
Слайд 3 акция "Подари улыбку - смайлик", приняли участие все дети и родители ДОУ, они дарили героям клоуну Гоше (Зиновкина О.В.) и Солнышко (Зимина Е.К.), встречавших их у ворот. 

Слайд 4 Герои вместе с муз рук С.Н. Перченко провели веселую зарядку – флешмоб. 
Была оформлена выставка детских рисунков Мой папа – герой участвовали средняя, старшая подготовительная группы ответственная Москалюк И.А.
Запланированное развлечение «Первый летний день в году не отдаст детей в беду» было отменено, т.к. мы были приглашены на мероприятие в ДЮЦ

Слайд 5 В июне был проведен конкурс детского творчества «Цветные ладошки», в котором приняли участие все группы, были как коллективные работы, так и индивидуальные, ответственные Москалюк И.А. и Кумакаева А.С.
Слайд 6 Также в июне месяце прошел среди младших групп праздник воздушных шаров, провели его Кувшинова А.В. и Бурашева О.Б.
Слайд 7 В этом же месяце был проведен конкурс между средней, старшей и подготовительной групп конкурс «Игра на асфальте»
Слайд 8 В июле воспитатели Грачева Л.А. и Зимина Е.К. провели спортивное развлечение День самоката»

Слайд 9 Также в июле воспитатели младших групп провели развлечение «Праздник любимой игрушки»
Слайд 10 В этом же месяце был проведен конкурс между двумя младшими группами конкурс «Фантазии из песка», 2 младшая участия не принимала.
Слайд 11 В августе мы провели праздник День воды, вела его Мусинова А., в роли Пирата Зимина Е.К.
Смотр - конкурс «Готовность к учебному году» решили продлить
Слайд 12 24 августа педагогами Кувшиновой А.В. и Каеркумовой Л.К. был проведен праздник «Прощай лето», героями праздника были баба Яга Зимина Е.К. и Лето – Бурашева О.Б.
       Наряду с этим в течение летнего периода педагогами проводилась работа по организации развлечений и досугов для детей, о которых они расскажут в своих отчетах. 
      Все задачи, поставленные по видам деятельности и областям были достигнуты и решались в единстве. Мероприятия, запланированные на летний период были проведены. Дети отдохнули, выросли, окрепли, чтобы с новыми силами начать новый учебный год. 

